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Vážení a milí spoluobčané, 
za pár dní skončí 
poměrně horké léto. 
Horké bylo nejen 
meteorologicky. Do-
pravní komplikace se 
přenesly z intravilánu 
obce na silnici I/57, 
přesto nás řidiče stále 
trápí. Zácpy však jed-

noho dne ustanou a pak už s chladnou 
hlavou oceníme letošní progres. 

Protože u nás v Brance se pořád něco 
musí dít, tak stavební hlomoz na pár 
měsíců uvítá do centra obce. Jednak 
vybudujeme novou obecní náves, jed-
nak dokončíme rekonstrukci interiéru 
multifunkčního domu. Zhotovitelé se 
budou snažit koordinovat práce tak, 
aby nedošlo k výraznějšímu omezení 
provozu hospody. 

V měsíci září nás čekají dvoje volby 
– krajské a senátní. Zejména volby 
do Zastupitelstva Moravskoslezského 
kraje nejsou nevýznamnou událostí. 
Je to právě vedení kraje, které rozho-
duje o investicích a opravách, mimo 
jiné i do dopravní infrastruktury. Naší 
obcí prochází krajská silnice III. třídy 
do Chvalíkovic, která je v některých 
místech tak úzká, že řidiči si tam na-
vzájem ulamují zrcátka vozidel a podél 
kamionu projedete jen krokem. Někte-
rým chybí středová čára, aby udrželi 
vozidlo ve svém jízdním pruhu. Správa 
silnic ji tam však namalovat nemůže, 
protože silnice nemá potřebné šířkové 
parametry.  Z pohledu kraje jde sa-
mozřejmě o lokální problém. Kterého 
politika bude zajímat nebo se rovnou 
postará o jeho vyřešení? Toho z jiného 
konce kraje jen stěží. Volte proto pro-
sím uvážlivě a kroužkujte…  

Váš Michael Rataj, starosta 

Ve druhé polovině mě-
síce září bude zahájena 
poslední etapa rekon-
strukce interiéru multi-
funkčního domu. Vybu-
dování nového sociálního 
zařízení pro návštěvníky 
hospody, rekonstrukce 
šatny a stavební úpravy 
vestibulu a přilehlých 
spojovacích chodeb pro-
vede na základě poptáv-
kového řízení firma DUO 
STAV z Opavy za vysou-
těženou cenu 2 641 000 
korun vč. DPH.

Poslední  fáze  rekon-
strukce  by  měla  být  ho-

tova  do  konce  listopadu 
t.r.  Vzhledem  k  dezin-
formacím  objevujícím 
se  ve  veřejném  prostoru 
je  na  místě  shrnout  cel-
kový průběh rekonstrukce 
MFD v Brance  u Opavy, 
dříve kulturního domu po-
staveného  v  akci Z  v  60. 
letech  minulého  století. 
Pro  ilustraci  poměrů: 
Objekt  KD  ještě  v  době 
podání  dotační  žádosti 
na první projekt  „Snížení 
energetické  náročnosti 
veřejných  budov  v  obci 
Branka u Opavy propoje-

Rekonstrukce multifunkčního  
domu dospěla do poslední fáze

ahájení nového školního roku 2024/2025 proběhlo 
v pondělí 2. září v zahradním pavilonu areálu základní 

školy. Ředitel ZŠ Jan Špička přivítal zpátky ve škole 
všechny žáky včetně sedmi prvňáčků, kteří se budou učit 
ve spojené třídě s páťáky. Od obce prvňáčci obdrželi 
krabici se školními potřebami a knihou Zmizelá škola, 
pamětní list a balónek od starosty. Foto: Archiv obce. 
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ním dvou  objektů  a  využitím 
OZE  a  KVET“  v  roce  2019 
neměl  v  katastru  nemovitostí 
zanesen  správný  půdorys, 
přičemž  ke  stavebním  úpra-
vám došlo někdy kolem roku 
2010…

Obtížnost  smysluplné  re-
konstrukce  tohoto  objektu 
předznamenalo  už  neroz-
hodné  přešlapování  předcho-
zích  vedení  obce,  která  sice 
nechala  zpracovat  dvě  studie 
rekonstruovaného  kulturního 
domu  (2012  a  změna  2016), 
avšak  ke  zpracování  projektu 
se  neodhodlala,  a  dokonce 
nepřikročila  ani  k  nejnutněj-
ším  opravám  závad.  Mezi  ty 
nejkřiklavější  patřily  vypa-
dávající  okenice  při  větším 
větru,  pofiderní  zapalování 
plynových  kotlů  špejlí  a  po-
dobně.  V  letech,  kdy  bylo 
možné  z  evropských  dotací 
opravit celé kulturní domy, se 
v Brance u Opavy o nutnosti 
rekonstrukce kulturního domu 
jen mluvilo…

Od poloviny 20.  let 21. sto-
letí  se  trend  poskytovaných 
evropských dotací začal vyví-
jet  cestou  podpory  snižování 
energetické  náročnosti  ob-
jektů, což byl nakonec i směr, 
kterým se vydalo nové vedení 
obce  zvolené  v  roce  2018. 
Výše  uvedený  projekt  zahr-
nující objekt kulturního domu 
a  hasičské  zbrojnice  s  mateř-
skou  školou  byl  od  samého 
začátku  zaměřen  na  stavební 
úpravy  obálky  kulturního 
domu a instalaci osmi opatření 
vedoucích  ke  snížení  energe-
tické  náročnosti,  počínaje  in-
stalací fotovoltaické elektrárny 
a kogenerační jednotky na vý-
robu  elektřiny  a  tepla,  přes 

chytré LED osvětlení, výměnu 
vzduchu spojenou s rekuperací 
tepla,  až  po nahrazení  starých 
plynových  kotlů  jako  případ-
nou rezervou a zejména insta-
laci SMART řídícího systému, 
který všechna tato opatření ko-
ordinuje  a  chytře  řídí. Vedení 
obce  informovalo  zastupitele 
i  širokou veřejnost,  že projekt 
je  jen  úvodní  fází  celkové  re-
konstrukce  objektu,  nově  na-
zývaného  jako  multifunkční 
dům, když základním předpo-
kladem  čerpání  dotací  na  na-
vazující  interiérové  úpravy  je 
energeticky  úsporná  obálka 
a  efektivní  provoz  objektu 
z pohledu jeho energetické ná-
ročnosti.

Samotná  realizace  projektu 
snížení  energetické  náročnosti 
se  vzhledem  k  nejrůznějším 
problémům protáhla do března 
2023.  Asi  nejvážnějším  zá-
drhelem  byl  krach  hlavního 
subdodavatele  stavby,  firmy 
NWT,  která  zajišťovala  ener-
getickou  část  projektu.  Nutno 
dodat,  že  hlavní  dodavatel 
stavby  firma  Fichna-Hudec-
zek se s  těžkostmi vypořádala 
dobře a budiž jí ke cti, zejména 
panu  řediteli  Milanu  Hudecz-
kovi, že se iniciativně postavila 
i k dokončení stavby a spuštění 
zkušebního  provozu,  které  se 
protáhlo o více než  rok vinou 
zdržení projektu ČEZd na po-
sílení  vedení  nízkého  napětí 
v  obci.  Firma  ČEZ  Distri-
buce  tak  připravila  podmínky 
pro  sloučení  odběrných  míst 
a  první  paralelní  připojení  fo-
tovoltaické  elektrárny  až  bě-
hem  měsíce  června  letošního 
roku. Poslední zbývající krok, 
samotné  sloučení  odběrných 
míst, však provázely další prů-
tahy, které starosta obce doká-

zal vyřešit jen díky svým kon-
taktům ve vedení ČEZu. 

V  měsíci  září  tak  konečně 
mohl  být  spuštěn  zkušební 
provoz  fotovoltaické  elek-
trárny  a  mohla  být  zahájena 
výroba elektrické energie z fo-
tovoltaiky. 

V  návaznosti  na  připravený 
projekt  stavebních  úprav  ex-
teriéru  objektu  Rada  obce 
Branka  u  Opavy  vybrala 
20.  prosince 2021 za  zhotovi-
tele  projektové  dokumentace 
interiérových  úprav  s  názvem 
„Stavební  úpravy  multifunkč-
ního domu v Brance u Opavy“ 
paní  projektantku  Olgu  Háj-
kovou  (S-projekt)  z  Opavy, 
která  nabídka  nejnižší  cenu: 
363 700 Kč vč. DPH. Samotná 
smlouva  byla  podepsána  9. 
května  2022.  Předmět  díla 
-  projektovou  dokumentaci  – 
smlouva členila do čtyř staveb-
ních objektů: 

SO-01 – vybudování nového 
oddělení MŠ v 2. NP objektu 
MFD vč. propojení s objektem 
hasičské zbrojnice

SO-02 – rekonstrukce a roz-
šíření  obecní  knihovny  se  so-
ciálním  zázemím  pro  knihov-
nici  (původně  zařazený  nový 
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Dokončení ze strany 2
vstup  do  knihovny  z  prostoru 
mezi objekty MFD a hasičské 
zbrojnice  nebyl  z  důvodu  ne-
vyhovujících technických pod-
mínek realizován)

SO-03  –  nové  sociálky  pro 
hospodu  včetně  úpravy  šatny 
a  vestibulu,  přemístění  baru, 
zakrytí  orchestřiště  prodlou-
ženou  podlahou  sálu,  nové 
schodiště  ze  sálu  na  pódium, 
skladový  prostor  pod  pódiem. 
Většina  z  těchto  záležitostí 
byla  realizována  jako  více-
práce  ještě  v  rámci  stavby 
„Snížení  energetické  nároč-
nosti veřejných budov…“. Od-
padlo tak budoucí nutné přeru-
šení provozu sálu. 

SO-04  –  Vybudování  šaten 
se sociálním zázemím v 1. PP 
objektu (pod pódiem)

K  realizaci  jednotlivých  sta-
vebních  objektů  obec  přistou-
pila  postupně.  Nejprve  vloni 
od  července  do  října  firma 
DUO  STAV  rekonstruovala 
část  původního  prostoru  bytu 
a  nově  vybudované  oddělení 
mateřské  školy  pro  12  dětí 
propojila krčkem s původními 
prostorami  mateřské  školy 
v  sousedním  objektu.  Další 
fáze  byla  zahájena  v  prosinci 
2023.  Byla  rekonstruována 

a  rozšířena  obecní  knihovna, 
která  se  otevřela  veřejnosti 
v měsíci květnu 2024. V lednu 
2024  začala  rekonstrukce 
sklepních prostor pod jevištěm. 
V prvním podzemním podlaží, 
do  kterého  byl  v  rámci  úvod-
ního projektu vybudován nový 
vstup, vznikly šatny pro účin-
kující  se  sociálním  zázemím. 
Hotovo bylo letos v červnu.

Zbývá  poslední  etapa,  která 
završí  necelé  tři  roky  trvající 
rekonstrukci  multifunkčního 
domu. Celkové náklady na re-
konstrukci  MFD  se  vyšplhají 
k  36  milionům  korun,  což  je 
zhruba polovina toho, co stála 
rekonstrukce kulturního domu 
v  Oticích,  přičemž  cca  12 
milionů  korun  obec  obdržela 
na dotacích. 

V  plánu  pro  příští  rok  jsou 
ještě drobné vysprávky sklepa 
pod  hospodou  a  výměna  sa-
nity  a  obkladů  na  stávajících 
toaletách,  které  budou  po  vy-
budování  nových  toalet  vyu-
žívat  pouze  hosté  na  akcích 
v přísálí a sálu. V případě plesů 
a velkých akcí budou společně 
využity  jak původní,  tak nové 
toalety.  Ve  stolařské  výrobě 
je stále ještě nový barový pult 
a  pojízdné  šuplíky  do  sklado-
vého prostoru pod jevištěm. 

Konstatování,  že  jde  o  za-
tím  jednoznačně  nejproblé-
movější  a  nejsložitější  pro-
jekt,  který  přinesl  nečekaně 
mnoho  netušených  kompli-
kací a zádrhelů, však někteří 
neinformovaní  občané  ne-
místně zlehčují a kritizují  tu 
chybějící  elektrické zásuvky 
v  sále,  tu  jiné  nepodstatné 
záležitosti,  se  kterými  je 
uvažováno v závěrečné etapě 
rekonstrukce MFD, případně 
v  navazujících  opravách 
a  úpravách.  Rovněž  názory, 
že  obec  měla  přistoupit 
ke  komplexní  rekonstrukci 
kulturního  domu,  aby  tato 
byla  vyřešena  najednou  bě-
hem  souvislého  časového 
úseku,  nevycházejí  z  reality 
doby,  kdy  projekt  „Snížení 
energetické  náročnosti…“ 
vznikal  a  byl  zahájen.  Obec 
nedisponovala  dostatečnými 
finančními  prostředky,  aby 
mohla  současně  řešit  další 
zanedbané  záležitosti  (Tr-
ňák,  chodníky  ad.),  přičemž 
musela  také  mít  v  rezervě 
peníze  na  kofinancování 
dotačně  podpořených  roz-
vojových projektů. A k tomu 
stále  ještě  přitom  splácela 
bankovní  úvěr  na  vybudo-
vání splaškové kanalizace.

Právě  způsob,  jakým  ve-
dení  obce  od  roku  2018 
přistupuje  k  řešení  něko-
lik  desítek  let  zanedbaných 
problémů,  umožňuje  obci 
v současnosti realizovat pro-
jektový  záměr  revitalizace 
veřejných prostranství v cen-
tru a do příštího roku naplá-
novat rekonstrukci chodníků 
Pod  Lesem  a  výstavbu  ko-
munitního  centra  ve  spor-
tovně-volnočasovém  areálu 
Výletiště. 

Rekonstrukce multifunkčního domu dospěla do poslední fáze
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BIO popelnice od  
příštího roku přes OÚ Poděkování
Na základě předběžné dohody dojde od příštího 
roku ke změně v systému plateb za BIO popel-
nice. Změna  se dotkne pouze občanů, kterým 
Technické  služby  sváží  na  základě  vzájemně 
uzavřené  smlouvy  BIO  popelnice.  Platit  se 
nově bude přímo obecnímu úřadu, který uhra-
zenou  částku  vybere  od  občanů.  Přínosem 
změny bude skutečnost, že obec bude moci vý-
voz BIO odpadu vykázat ve svých statistikách, 
které jsou dokládány poskytovatelům dotací. 

Vedení  obce  děkuje  manželům  Dubovým 
za  dlouholetou  práci  pro  obec.  Paní  Lud-
mile  za  péči  o  čistotu  obecního  úřadu, 
o který se starala od září 2018. Panu Janovi 
za dozor nad dětmi přecházejícími přechod 
na  Školní  ulici,  který  obstarával  poslední 
dva  roky.  Dříve  však  odpracoval  několik 
let  v  obecní  údržbě.  Přejeme  manželům 
Dubovým  další  spokojená  léta  a  zaslou-
žený odpočinek v penzi. 

KRÁTCE
  V  úterý  17.  září  (po  vydání 

Braneckého  zpravodaje)  pro-
běhlo  v  přísálí  multifunkčního 
domu setkání vedení obce s le-
tošními jubilanty. Bylo pozváno 
44 občanů, kteří v letošním roce 
oslavili  kulatiny  a  půlkulatiny 
od  70  let  výše.  Devadesáti  let 
se dožila jedna občanka.  Další 
tři občané oslavili 91 let a další 
tři 92. Další tři letošní jubilanti 
se  setkání  nedožili  a  jedna  ju-
bilantka se vystěhovala z obce. 
Kulturní  program  zajišťoval 
harmonikář.  Fotografie  z  akce 
přineseme  v  příštím  vydání 
zpravodaje obce.
  Letos se v naší obci narodilo 

celkem  sedm  dětí,  jejichž  ro-
diče byli vedením obce pozváni 
v neděli 15. září do přísálí mul-
tifunkčního  domu  na  V    ítání 
občánků  (proběhlo  až  po  vy-
dání  Braneckého  zpravodaje). 
Kulturní vystoupení měl zajistit 

Milan  Bátor  se  svými  dětmi. 
Vedení obce připravilo pro nové 
občánky pamětní list a hračku. 
Fotografie  z  akce  přineseme 
v příštím vydání zpravodaje.  
  V měsíci srpnu vedení obce 

přistoupilo  ke  změně  ranního 
času  vyzvánění  zvonu  v  kapli 
Nejsvětější  Trojice.  Na  žádost 
občanů,  a  také  z  důvodu,  že 
hygienické  limity  hluku  jsou 
bezesporu  v  případě  nejbliž-
ších  nemovitostí  bitím  zvonu 
výrazně  překračovány,  byl 
čas  zvonění  posunut  z  6.00  h 
na 7.00 h, přičemž délka zvo-
nění  (1  minuta)  byla  zacho-
vána.  Starosta  obce  posunutí 
času  konzultoval  se  správcem 
duchovní farnosti v Hradci nad 
Moravicí,  otcem  Martinem. 
Vyzvánění  je  v  souladu  s  cír-
kevními tradicemi. K podobné 
úpravě má dojít také v případě 
vyzvánění  z  věže  Kostela  sv. 

Petra a Pavla v Hradci nad Mo-
ravicí.
  Svoz  nebezpečného  odpadu 

proběhne  v  termínu  23.  října 
2024  od  15  do  17  h.  Kontej-
ner bude umístěn na parkovišti 
u  Obecního  úřadu,  Bezručovo 
nábřeží 54, Branka u Opavy
  Volby do krajského zastupitel-

stva a do senátního obvodu č. 68 
(první kolo) proběhnou ve dnech 
20. a 21. září 2024 v tělocvičně 
ZŠ  Branka  u  Opavy.  Volební 
místnost  bude  otevřena  v  pátek 
od 14 do 22 h a v sobotu od 8 
do  14  h.  Druhé  kolo  senátních 
voleb proběhne o  týden později 
ve dnech 27. a 28. září na stejném 
místě a ve stejném čase.
  Obecní  úřad  upozorňuje, 

že k datu 31. 5. 2024 uplynula 
splatnost  poplatku  za psa. Kdo 
ještě  poplatek  neuhradil,  nechť 
tak  neprodleně  učiní  na  OÚ 
nebo bankovním převodem.

Parkování na Havlíčkově vadí občanům
Vedení obce opakovaně vyzývá majitele vo-
zidel zaparkovaných na Havlíčkově ulici, aby 
neparkovali svá vozidla na místní komunika-
ci,  která  na  to  nemá  dostatečné  parametry. 
Množí  se  stížnosti  občanů,  kteří  kvůli  za-

parkovaným vozidlům nemohou projet ulicí. 
V případě zásahu IZS hrozí, že zaparkovaná 
vozidla  znemožní  včasný  dojezd  k  případu, 
což  může  zvýšit  ohrožení  majetku  a  zdraví 
občanů.  
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Křižovatka s novými semafory zvýšila bezpečnost 
provozu, zhoršila však plynulost dopravy ve špičkách

V měsíci červnu byla křižovatka ulic Opavská 
(silnice  I/57)  a  Školní  (silnice  III/4644)  osa-
zena novým světelným signalizačním zaříze-
ním. Projekt připravený v roce 2021 a dotačně 
podpořený ze SFDI v únoru letošního roku byl 
koordinován s projektem obce na rekonstrukci 
chodníků na Školní ulici a s projektem nového 
asfaltového  povrchu  krajské  silnice  (investor 
Moravskoslezský  kraj).  Předcházelo  mu  do-
končení projektu „Chodník podél části silnice 
III/4644  na  ulici  Školní  v  Brance  u  Opavy“ 
z roku 2016, v rámci kterého zbývalo doplnit 
uliční vpusť dešťové kanalizace před domem 
č.p. 56. 

Už  jen  z  výše  uvedeného  vyplývá,  že  se 
jednalo  o  projekt  s  extrémními  požadavky 
na koordinaci stavebních prací a postupů ně-
kolika zhotovitelských firem v krátkém časo-
vém úseku,  což  s  sebou  neslo  také  dopravní 
omezení, jak už bylo popsáno v červencovém 
vydání zpravodaje. Jako poslední bylo dokon-
čeno  osazení  křižovatky  novými  semafory. 
Křižovatka tak přešla z režimu volně průjezd-
né (omezené pouze poptávkovým semaforem 
u přechodu přes silnici I/57) do režimu řízené, 
což s sebou přineslo poměrně zásadní změny, 
na které si řidiči musí zvyknout.

Přínosem  SMART  křižovatky  je  bezpeč-
nější  výjezd vozidel  z  ulice Školní  ve  směru 
do Hradce  nad Moravicí,  což  byl  hlavní  im-
puls  změny.  V  minulosti  na  této  křižovatce 
došlo k několika těžkým dopravním nehodám 
se  zraněnými  i  mrtvými.  Semafor  eliminuje 
případnou  chybu  řidiče  při  vyjíždění  z  obce 
na hlavní silnici. Na druhou stranu tím došlo 
ke  zhoršení  plynulosti  dopravy  ve  špičkách. 
Zatímco  poptávkový  semafor  dříve  zastavil 
vozidla  na  I/57  nepravidelně,  jen  při  pohybu 
chodců po přechodu, nyní k zastavení provozu 
dochází  ve  víceméně  pravidelných  interva-
lech, tedy mnohem častěji. Kromě poptávko-
vého  semaforu dopravu  zastaví  právě výjezd 
vozidel  ze  Školní  ulice.  Zhoršení  plynulosti 
dopravy ve špičce také ztížilo výjezd vozidel 
z  ulice  Cihelní,  která  z  důvodu  blízko  polo-

ženého  železničního  přejezdu  a  přechodu 
pro chodce nemohla být osazena semaforem. 
Alespoň  s  takovým  závěrem  přišli  doprav-
ní odborníci. Řidiči  se v případě  štosující  se 
dopravy a dlouhých kolon dostanou z Cihelní 
na Opavskou jen za předpokladu, že je řidiči 
přijíždějící od Hradce pustí. K tomu také bylo 
do  projektu  doplněno  vodorovné  dopravní 
značení – žluté pole s kříži, které řidičům na-
povídá,  že by měli být ohleduplní, předvídat 
a pustit vozidla z Cihelní. Tuto poměrně ještě 
nepříliš známou, avšak intuitivní značku, ješ-
tě ne všichni řidiči respektují.

Než  byly  semafory  vlivem  zahájení  stav-
by na I/57 vypnuty, provedla brněnská firma 
Patriot přenastavení semaforů a parametrické 
úpravy intervalů a odstranila nahlášené chyby 
a nedostatky. Bohužel na dostatečné prověření 
úprav v praxi již nebyl prostor a zkolaudování 
a převzetí křižovatky od zhotovitele se tak od-
kládá na dobu, kdy budou moci být semafory 
znovu zapojeny. 
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S velkou radostí oznamujeme, že jsme otevřeli 
novou třídu v naší mateřské škole! Tato nová 
třída, navržená pro 12 dětí,  je připravena na-
bídnout příjemné a podnětné prostředí, kde se 
mohou naší  nejmenší  žáčci  rozvíjet  a  učit  se 
novým dovednostem.

Třída  je  vybavena  novým  a  moderním  ná-
bytkem,  který  je  přizpůsoben  potřebám  ma-
lých dětí. Nechybí zde ani pestrá škála vzdělá-
vacích hraček a didaktických pomůcek, které 
podpoří jejich rozvoj v oblastech jako je moto-
rika, kreativita a sociální interakce.

Pedagogický tým, který se bude o děti starat, 
je složen z kvalifikovaných a zkušených uči-
telů, kteří se těší na práci s dětmi a na to, jak 
jim pomohou prozkoumávat svět kolem nich. 
Nově jsme do našeho kolektivu přivítali novou 
paní zástupkyni pro předškolní vzdělávání Li-
buši Vardžákovou, paní učitelku Bc. Simonu 
Vontorkovou a Kláru Tkáčovou.

Těšíme  se,  že nová  třída bude místem, kde 
se děti budou cítit bezpečně a šťastně, a kde si 
vytvoří první přátelství a vzpomínky na jejich 
školní léta. Děkujeme všem rodičům za důvě-
ru,  kterou  do  nás  vkládají,  a  věříme,  že  tato 

nová třída přispěje k ještě kvalitnějšímu vzdě-
lávacímu zážitku pro malé školáčky.

Libuše Vardžáková 

Čas  plyne,  něco  končí,  něco  začíná,  věci  se 
mění  a  lidé  přicházejí  a  odcházejí.  Nejinak 
tomu je i v naší škole, a tak na konci školního 
roku  ukončilo  pracovní  poměr  hned  několik 
zaměstnanců.  Na  jiná  působiště  odešly  paní 
učitelky Mgr. Daniela Puschová, Mgr. Kristýna 
Mamulová,  asistentka  pedagoga  Lucie  Plach-
ká, pracovnice výdeje stravy Marcela Carbolo-
vá a do důchodu pak odešla po dlouhých jedna-
dvaceti letech strávených ve škole paní Jarmila 

Schreierová. Provoz školy a školky se však za-
stavit nemůže, a tak na volná místa nastoupily 
a naše řady posílily správní zaměstnanci paní 
Dagmar Mynářová a Věra Chmelová (ZŠ), paní 
učitelky Mgr. Kateřina Gebauerová (ZŠ), Libu-
še Vardžáková, Bc. Simona Vontorková a Klára 
Tkáčová (všechny v  MŠ) a asistentky pedago-
ga  Vendula  Klásková  a  Ing.  Iva  Harbichová 
(obě v ZŠ). Věřím, že se  jim u nás bude  líbit 
a budou platnými členy našeho kolektivu. 

V pondělí 2. září jsme v altánu na zahradě školy 
opět přivítali naše školáky. Vše bylo krásně na-
zdobeno, zahrada vzorně upravena, prostě tak, 
jak  to při slavnostním zahájení má být. Tento 
den byl významný hlavně pro prvňáčky, kteří 

tak zahájili novou etapu svého života. Po krát-
kém kulturním vystoupení v podání žáků ško-
ly se slova ujal  ředitel školy Mgr. Jan Špička, 
který  všechny  přítomné  přivítal  a  popřál  jim 
do nového školního  roku vše nejlepší. Za zři-

Personální obměna ve škole a školce

Mateřská škola navýšila kapacitu dětí na 54

Zahájení školního roku u pavilonu ZŠ
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Od 12. do 16. srpna proběhl příměstský tábor ZŠ 
Branka u Opavy. Společně jsme se sešli v počtu 
41 dětí, o které se staral pan ředitel, paní vychova-
telky a instruktoři. Pondělí jsme strávili v areálu 
školy, děti se společně sžívaly, zadaptovaly a pro-
žily zábavný den formou tělovýchovných aktivit, 
kreativních  dílniček  a  hraní  společenských  her 
a staveb z lega.

Druhý  den  jsme  všichni  vyjeli  do  Sluňákova 
u Olomouce, kde děti navštívily centrum ekolo-
gických aktivit. Zúčastnili jsme se projektu „Na-
jdi svůj živel“, kde si děti přirozenou procházkou 
vyzkoušely aktivity: „oheň, voda, země, vzduch“. 
Bez  pomoci  sirek  nebo  zapalovače,  například 
pomocí křesadla a vaty si „vyrobily“ oheň, nebo 
také  vzduchovou  raketu.  Ve  všudypřítomném 
panujícím vedru si užily spousty vodních hrátek, 
přenášení  vody  v  dlaních,  napouštění  umělého 
říčního  koryta,  a  poučily  se  o  způsobu,  jak  se 
voda  chová  v  přirozené  a  člověkem  regulované 
krajině a co je pro ni prospěšnější.

Třetí den jsme navštívili akreditované zařízení 
Záchrannou  stanici  v  Bartošovicích,  kde  jsme 
absolvovali komentovanou prohlídku umístěných 
dravců  i  jiných  ptáků  či  živočichů  a  dozvěděli 
jsme se mnoho zajímavého z činnosti této stani-
ce. Ročně stanicí projde 2000 zraněných a jinak 

handicapovaných volně žijících zvířat, z toho je až 
80 % ptáků, kteří by jinak zbytečně a nehumánně 
uhynuli.  Stejný  den  jsme  se  přemístili  do  Hei-
parku v Tošovicích, kde si děti daly chutný oběd 
a ve vodní nádrži se vykoupaly.

Ve  čtvrtek  jsme  navštívili  zábavné  centrum 
Horník (laser game) v Ostravě, na něž se všich-

Na příměstském táboře trávilo prázdniny 41 dětí

zovatele přišel děti pozdravit starosta obce Mi-
chael Rataj a za Spolek pro děti paní Kristýna 
Mlčúchová, kteří dětem předali krásné dárky. 
Po slavnostním zahájení se rodiče s dětmi pře-
místili do třídy, kde děti dostaly balíček škol-
ních potřeb. A kdo že  to vlastně přišel posílit 
naše školní řady? Jsou to Adam Beinhauer, Fi-
lip Foltis, Victorie Měchová, Beáta Mlčúchová, 
Anna Seidlová, Lucie Seidlová a Filip Valášek. 
Prvňáčci se budou učit ve společné třídě s žáky 
5. ročníku, kteří jim budou oporou a provázet 
je bude paní učitelka Mgr. Gabriela Špičková 
a asistentka pedagoga paní Vendula Klásková.

Závěrem  přeji  všem  dětem,  zaměstnancům 
školy a rodičům, aby se jim v letošním školním 
roce dařila jejich práce a školní rok jim přinesl 
co nejvíce radosti a pracovních úspěchů.

Mgr. Jan Špička 
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Povodí Odry odpustilo vodu a recesisté měli svátek
V sobotu 27. července proběhl 17. ročník Sjezdu 
Moravice  na  nafukovacích  matracích  a  gumo-
vých duších. Ke tradiční akci organizované po-
slancem Michaelem Ratajem jako fyzickou oso-
bou se připojila Obec Branka u Opavy a Spolek 
Starý ještěr (Trojspolek). Povodí Odry pustilo 5,6 
kubíku vody z důvodu prováděného proplachu, 
takže  řeka  byla  splavitelná  bez  rizika  prodření 
plavidel. 

Vzhledem  k  poměrně  pozdnímu  oznámení 
o konání akce se jí nakonec zúčastnily na čtyři 
desítky zájemců z obce a okolí. Až na tři výjimky 
jejich plavba skončila před novým jezem v Kyle-
šovicích. Akce se konala poprvé od roku 2020, 
kdy proběhl 16. ročník. Zatím nejmasovější účast 

byla na 15.  ročníku v  roce 2019, kdy se sjezdu 
Moravice účastnily vyšší desítky recesistů.   

ni už předem těšili. Děti si vyzkoušely a osahaly 
tuto špičkovou technologii formou zábavných her 
a týmových strategií. A po této zábavě a poučení 
jsme  znovu  jeli  do Tošovic,  kde  byl  připravený 
oběd, po němž šli starší žáci na bobovou dráhu 
a  mladší  na  nově  vybudované  zábavné  dětské 
hřiště a trampolíny.

V pátek jsme zvolili více odpočinkový - po pro-
gramem nabitém  týdnu  -   a  strávili  jej v areálu 
školy a hlavně zahrady, kde se děti věnovaly rý-
žování  kamínků,  mega  bublifuku  a  projížděly 
se  po  cyklostezce  k  tzv.  Majáku  pod  dozorem 
instruktora. K zapůjčení bylo  také velké množ-
ství šlapacích čtyřkolek, minikár, berg streetové 
trojkokolo,  skákací  tyče  a  mnoho  dalšího.  Děti 
nepřišly ani o svou oblíbenou vybíjenou.

Za sladké občerstvení děkujeme firmě Kamahaj 
a paní Schauerové. Celý týden proběhl v pohodě, 
ve  zdraví,  ve  znamení  zábavy,  rozvíjení  doved-
ností i získávání nových vědomostí. Počasí nám 
přálo  až  moc  vzhledem  ke  spalujícím  vedrům. 
Přesto si děti vše do sytosti užily a byly spoko-
jené, zároveň se vyšlo vstříc pracujícím rodičům 
a  současně  šlo  pro  děti  o  zpestření  a  vybočení 
z prázdninového stereotypu.

Ve  čtvrtek  jsme  navštívili  zábavné  centrum 
Horník (laser game) v Ostravě, na něž se všich-
ni už předem těšili. Děti si vyzkoušely a osahaly 
tuto špičkovou technologii formou zábavných her 
a týmových strategií. A po této zábavě a poučení 
jsme  znovu  jeli  do Tošovic,  kde  byl  připravený 

oběd, po němž šli starší žáci na bobovou dráhu 
a  mladší  na  nově  vybudované  zábavné  dětské 
hřiště a trampolíny.

  V pátek jsme zvolili více odpočinkový režim 
po  programem  nabitém  týdnu.  Strávili  jsme  jej 
v areálu školy a hlavně zahrady, kde se děti věno-
valy rýžování kamínků, mega bublifuku a projíž-
děly se po cyklostezce k tzv. Majáku pod dozorem 
instruktora. K zapůjčení bylo také velké množství 
šlapacích čtyřkolek, minikár, berg streetové troj-
kokolo, skákací tyče a mnoho dalšího. Děti nepři-
šly ani o svou oblíbenou vybíjenou.

    Za  sladké  občerstvení  děkujeme  firmě  Ka-
mahaj  a  paní  Schauerové.  Celý  týden  proběhl 
v pohodě, ve zdraví, ve znamení zábavy,  rozví-
jení  dovedností  i  získávání  nových  vědomostí. 
Počasí nám přálo až moc vzhledem ke spalujícím 
vedrům. Přesto si děti vše do sytosti užily a byly 
spokojené, zároveň se vyšlo vstříc pracujícím ro-
dičům a současně šlo pro děti o zpestření a vybo-
čení z prázdninového stereotypu.

Bc. Karin Fričová 
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Aktuální informace z Nového Trňáku
Za pár měsíců  to budou  tři  roky, kdy se první 
nájemníci začali stěhovat do sociálního bydlení 
v  Novém  Trňáku.  Z  prvních  bydlících  nájem-
níků  jsou  mezi  obyvateli  sociálního  bydlení 
k  dnešnímu  dni  pouze  čtyři,  v  ostatních  osmi 
bytových  jednotkách  došlo  k  výměně.  Někde 
i  několikrát  a  z  nejrůznějších  důvodů.  Jak  už 
jsme psali v lednovém zpravodaji, nejsmutnější 
bylo minulé léto, kdy nás v krátkém čase po sobě 
opustili paní Kudellová, pan Ešík a paní Dolén-
ková s manželem. V letošním roce už byla situ-
ace  veselejší.  Mladá  ukrajinská  rodina,  kterou 
jsme mohli ubytovat v prvním roce po vypuknu-
tí války, se rozhodla odejít za prací a domovem 
do jiné země, takže jsme řešili jen jednu výmě-
nu, ale zato v bytě 3+kk, který se obtížněji obsa-
zuje. Tentokrát nám s nalezením vhodné rodiny 
pomohl zapsaný spolek Spolu pro rodinu, a tak 
se k nám mohla k 1. srpnu přistěhovat další ukra-
jinská rodina se dvěma dětmi. 

Dětí máme v Trňáku více. Nejmladší nájemník 
je  chlapeček,  který  se  letos  narodil manželům 
Kravchukovým, do mateřské školky nastoupily 
dvě holčičky.

V  měsíci  červnu  byla  spuštěna  fotovoltaická 
elektrárna  na  střeše  domu.  Ze  statistik  měření 
vychází, že za měsíc srpen elektrárna vyrobila 
4,06 MWh elektrické energie, zatímco spotřeba 
domu dosáhla 2,77 MWh. Ke 2. září elektrárna 
již vyrobila 9,63 MWh elektřiny. V důsledku in-

stalace FVE došlo k výraznému snížení spotře-
by dřevěných peletek na ohřev vody. Nájemní-
kům se tak sníží náklady na energie, především 
na  ohřev  užitkové  vody.  Obec  tak  bude  moci 
v  průběhu příštího  roku  zvýšit  nájemné,  jehož 
horní hranice je zastropována nařízením vlády. 
Stávající nájemné ve výši 52,50 za m2 bude kaž-
dému nájemci zvýšeno při prodloužení nájemní 
smlouvy, ke kterému dochází automaticky kaž-
dý rok.

Při obsazování volných bytů vedení obce vy-
užívá  pomoc  různých  neziskových  organizací 
v oblasti sociální péče. Žádosti o pronájem bytu 
mohou zájemci podávat i přímo na obecní úřad. 
Podmínkou  pro  přidělení  bydlení  jsou  hmotná 
a bytová nouze. Lidé v hmotné nouzi  jsou bez 
úspor,  majetku  a  s  nízkým  příjmem.  Výše  ta-
kového  příjmu  je  stanovena  Nařízením  vlády 
č. 112/2019 Sb. Například pro jednočlennou do-
mácnost to představuje příjem ve výši 0,6 násob-
ku průměrné hrubé měsíční mzdy za předchozí 
rok (akt. 26 tis. Kč). Bytová nouze je především 
žádné nebo nevyhovující bydlení. Ne všichni zá-
jemci takto nastavené podmínky splňují.  

Ačkoliv jsou v tuto chvíli všechny byty v No-
vém  Trňáku  obsazeny,  praxe  nám  ukázala,  že 
tento  stav  nemusí  trvat  dlouho.  Vedení  obce 
nabízí sociální bydlení zejména občanům obce. 
Stačí jen poslat žádost na obecní úřad, ať o vás 
víme.  Děkujeme.   
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Prosluněné seniorské léto
Letní program zapsaného spolku Aktivní se-
nior Branka a okolí připomínal svou pestrostí 
vonící rozkvetlou letní louku.

Pokračovaly  partnerské  přeshraniční  setká-
vání  s KGW Kornowac-Kobyla.  Po  společném 
smažení  vajec  v  Brance  následovala  návštěva 
sponzorsky  zapůjčenými  mikrobusy  v  Kobylí. 
Původně  zamýšlenou  vycházku  v  chráněném 
přírodním  území  Boćek  a  návštěvu  rozhledny 
v  Pogrzebeni  zhatilo  tropické  vedro.  Přednost 
dostaly  chladivé  prostory  kulturního  domu 
a  společný zpěv  slezských,  českých a polských 
písní s harmonikářem.

Polské seniorky nám vždy uvaří a napečou, při-
praví přehlídku chutí slezské a polské kuchyně. 
Někteří nemohou zapomenout na bramborovou 
polévku podávanou v místním „Březovém háji“ 
při  podzimním „Dni  brambor“,  jiní  upřednost-
ňují  tradiční  kluski.  Kvalita  grilované  klobásy 
motivovala mnohé k návštěvě řeznictví na Rati-
bořsku. Vyhlášený sernik chutná všem.

Poprvé měli „aktivní senioři“ uvařit svým hos-
tům při jejich srpnové návštěvě u nás.  Plánování 
menu při opékání špekáčků v altánku na břehu 
Moravice bylo vzrušené a dlouhé. Vše dopadlo 
nakonec  výborně.  Polské  přátele  jsme  uhostili 
drůbeží  roládou  s  plesnivým  sýrem  a  „bejby 
brambůrky“  od  pěstitele  z Otic  zapečenými  se 
slaninou,  před  odjezdem  klobásou  od  řezníka 
z Oldřišova pečenou na pivě a cibuli. Nechyběly 
koláče, jablečný závin, perníčky.

Dopolední svačinu připravila 1. Hradecká ze-
mědělská  a.s.  v  rámci  exkurze  mléčné  farmy 
na Dolním dvoře v Brance. Doplněné výkladem 
o historii dvora a zemědělské výroby v Brance. 
Výjezd  historickým  autobusem  na  rozhlednu 

Šance v Jakubčovicích, díky obloze bez mráčku, 
s  krásnými  výhledy  do  kraje,  přinesl  zpestření 
hezkého dne.

V  letošním  roce  čeká  partnerské  spolky  spo-
lečný Mikuláš v Kornowacu. Připravují tradiční 
„Pochovávání basy“ 15. března 2025 v Brance. 
Rezervována je u seniorské generace velmi po-
pulární  hudební  skupina  z  Moravy.  V  měsíci 
říjnu budou odborné orgány Euroregionu Silesia 
schvalovat  přidělení  dotace  na  řádně  podaný, 
zprocesovaný a přijatý projekt „Senioři společně 
za  historií  Slezska/Seniorzy wspólnie  za  histo-
rią Śląska“. Zahrnuje dva přeshraniční  zájezdy, 
na  které  se  mohou  přihlásit  i  ostatní  zájemci 
z Branky. V prosinci letošního roku pořádá spo-
lek  v  sále  multifunkčního  domu  v  Brance  ad-
ventní koncert operního pěvce Petra Urbánka.

Spolkové  seniorské  léto  zahrnovalo  další  ak-
tivity. Návštěvy zámků v Šilheřovicích, Raduni 
a Neplachovicích. Expedici do Národního geo-
parku Krajina břidlice. Návštěvu církevních pa-
mátek a křesťanské TV NOE v Ostravě v dopro-
vodu biskupského vikáře, kněze, doktora Daniela 
Víchy.  V  neposlední  řadě  prohlídku  výrobních 
provozů, vývojového pracoviště BRANO Group 
a.s. Beseda s továrníkem Ing. Pavlem Juříčkem, 
Ph.D. o podnikání v ČR, Číně a USA se protáhla 
na několik hodin.

Činnost  zapsaného  spolku  Aktivní  senior 
Branka  a  okolí  zahrnuje  kulturní,  vzdělávací, 
osvětové  a  v  budoucnosti  i  sociální  aktivity 
vůči  občanské,  především  seniorské  komunitě 
v Brance a okolí. Spolek vyvíjí i svou vnitřní čin-
nost. Financování spolku je založeno především 
na získávání vnějších, dotačních zdrojů.

Vladimír Vícha  
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v pátek 18. října 2024
od 16 hodin v areálu školy

Srdečně zvou pořadatelé 

VYŘEZÁVÁNÍ  DÝNÍ

- rodiče budou s dětmi vyřezávat dýně

   (přineste si dýni, nožík, lžíci, svíčku)

- občerstvení zajištěno 

(káva, čaj, svařák), ale budeme

   rádi za každý donesený vzorek

   domácího koláče, buchty...

Akce se uskuteční za každého počasí.

DÝŇOVÁNÍ

Spolek pro děti ZŠ a MŠ Branka u Opavy 
zve všechny děti a rodiče na
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Spolek pro děti ZŠ a MŠ Branka u Opavy zor-
ganizoval na konci prázdnin Letní disco párty. 
Akce byla určena pro širokou veřejnost, a to se 
také naplnilo. Účast byla nad očekávání orga-
nizátorů, ale i přesto jsme se snažili udělat vše 
proto,  aby  byli  všichni  spokojeni.  Odpolední 
program byl zaměřen zejména na děti. Měly při-
praveny dva skákací hrady, zábavu s kalaunem 
Hugo, malování  na obličej,  zaplétání  copánků 
a na závěr si to užily v hasičské pěně. Po celou 
dobu  trvání  akce  bylo  občerstvení  na  našem 
stánku, kde se na max snažily v obsluze Pavla, 
Kristy,  Jarka a Eva. V nabídce bylo  také  jídlo 
z  Food  track  Central  Perk  Opava,  později  se 
přidal barman Saša, který připravoval několik 
druhů  míchaných  drinků.  Večerním  progra-

mem nás doprovázel DJ Pavel a  jako host při-
jela  kapela  Waťáci  revival  Kabát.  Věříme,  že 
si každý našel to své a užil si naši akci za pří-
jemného letního počasí se svými přáteli. Tímto 
děkujeme za účast a podporu všem příchozím, 
těší nás návštěvy přespolních, kterých bylo opět 
hodně. Děkujeme hostujícím stánkům za skvělé 
služby.  Velké  poděkování  patří  všem  členům 
Spolku pro děti a jejich rodinným příslušníkům, 
kteří  se  podíleli  na  přípravách  a  úklidu  akce. 
Dále děkujeme za spolupráci Adamu Remešovi, 
Daliboru  Gebauerovi,  Honzovi  a  Mariánovi 
z Hospody u Mostu, hasičům z Kajlovce, obci 
Branka u Opavy za zázemí a Pavlu Kuzníkovi 
za zapůjčení návěsu.

Text a foto: Jarmila Mainušová  

Rozloučení s prázdninami s Kabát revivalem


